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ATA DA 2í" ry1aÉsrnl nRIMEIRA) sessÃo oRotnÁnn Do ío
(pRrMErRo) peRiooo LEGrsLATrvo DA 3a (TERcEIRA) sessÃo
LEGISLATIVA ANUAL DA CÂMARA MUNICIPAL DE LIMOEIRO DO
NORTE/CE, OE 01 t06t2023.
Ao 10 (Primeiro) dia do mês de junho de 2023 (Dois Mil e Vinte e Três),
estiveram reunidos na Câmara Municipal de Limoeiro do Norte/CE, para a
realização da 21a (Vigésima Primeira ) Sessão Ordinária, do 10 (Primeiro)
Período Legislativo da 3a (Terceira) Sessão Legislativa Anual da Câmara
Municipal de Limoeiro do Norte, os vereadores abaixo indicados, sob a
presidência do Presidente, vereador DARLYSON DE LIMA MENDES e
secretariada pelo Primeiro Secretário MARCIO ilICHAEL DO NASCIiTENTO
FARIAS. lniciados os trabalhos, o Sr. Presidente solicitou ao Sr. Secretário
que veriÍicasse a presença dos (das) vereadores (as), ocasião na qual
confirmou-se a presença dos (das) 15 (Quinze) vereadores (as) que compôem
Câmara Municipal de Limoeiro do Norte. Em seguida, o Sr. Presidente
declarou aberta a 214 (Vigésima Primeira) Sessão Ordinária do 1o (Primeiro)
Período Legislativo da 3a (Terceira) Sessâo Legislativa Anual da Câmara
Municipal de Limoeiro do Norte, que se inicia hoje, dia 01 (Primeiro) dia do
mês de maio de 2023. Ém seguida, o Sr. Presidente declarou APROVADA a
Ata da Sessão anterior. Em seguida, o Sr. Presidente, convidou a todos para
ficarem de pé, para 01 (hum) MINUTO DE SILÊNCIO, em virtude do
falecimento do Sr. Josó lvanilson Maia (Vilinha). Em seguida, o Sr.
Presidente passou para o PEQUENO EXPEDIENTE. Em seguida, o Sr.
Presidente solicitou ao Sr. Secretário para Íazer a leitura das Matérias do
Pequeno Expediente: PROJETO INDICAÇÃO No. O2O/2023, de 30 de maio
de 2023, de autoria do vereador JosÉ ARIMATEA FERREIRA DA COSTA,
que " Cia o Programa Prata da Casa e, dá outras providências";
REQUERIMENTO No. 366/2023, de 25 de maio de 2023, de autoria do
vereador JosÉ ToRRES DE i,lOURA NETO, ao Chefe do Poder Executivo
Municipal e à Deputada Estadual Juliana Lucena, solicitando dos mesmos, a
realização de uma Assembleia ltinerante no município de Limoeiro do Noíe;
REQUERIMENTO No. 36712023, de 29 de maio de 2023, de autoria do
verêâdor HÉLlo HERBSTER OLIVEIRA BASTOS, ao Chefe do Poder
Executivo Municipal e à Secretaria Munlcipal de Desportos e Juventude,
solicitado que seja realizado serviço de limpeza de mato, pintura, manutenÉo
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na iluminação e instalaçáo de redão de proteção na quadra da Associaçáo
Esportiva Beira Rio, no Córrego de Areia; REQUERIMENTO No. 368/2023, de
29 de maio de 2023, de autoria do vereador JOSÉ TORRES DE MOURA
NETO, ao Chefe do Poder Executivo Municipal, à Secretaria Municipal de
Governo (SEGOV) e à Secretaria Municipal de Saúde, solicitando dos
mesmos, a aquisição de um aparelho de eletrocardiograma para o PSF das
Populares; REQUERIUENTO No. 36912023, de 29 de maio de 2023, de
autoria do vereador FRANCISCO DTOGENES PEIXOTO, ao Chefe do Poder
Executivo Municipal, à Deputada Estadual Juliana Lucena, à Secretaria
Municipal de Governo (SEGOV) e à Secretaria Municipal de lnfraestrutura e
Urbanismo (SEINFRA), solicitando que seja feito o calçamento da estrada do
Sítio Pitombeira que liga os Morros e as demais ruas do Bairro Pitombeira;
REQUERIMENTO No. 37012023, de 29 de maio de 2023, de autoria do
vereador FRANCISCO D|ÓGENES PEIXOTO, ao Chefe do Poder Executivo
Municipal, à Secretaria Municipal de Governo (SEGOV) e à Secretaria de
lnfraestrutura e Urbanismo (SEINFRA), solicitando que seja feita a reposição
de 04 lâmpadas queimadas na comunidade do Mororó e no Setor NH 4;
REQUERIiIIENTO No. 37112023, de 29 de maio de 2023, de autoria do
vereador FRANCISCO DIOGENES PEIXOTO, ao Chefe do Poder Executivo
Municipal e à Secretaria Municipal de lnfraestrutura e Urbanismo (SEINFRA),
solicitando que seja feita a recuperaÉo da Rua Joaquim Rodrigues dos
Santos, por trás da Rádio do Vale; REQUERITENTO No. 37212023, de 3l de
maio de 2023, de autoria do vereador HÉL|O HERBSTER OLMIRA
BASTOS, ao Chefe do Poder Executivo Municipal, à Secretaria Municipal de
Govemo (SEGOV) e à Secretaria Municipal de Saúde (SECSA), solicitando
que o Programa "Saúde Todo Dia", seja levado para a comunidade do Sítio
Morros; REQUERIiIENTO No. 37312023, de 3l de maio de 2023, de autoria
do vereador FLAUBER LIMA HONORATO, à Secretaria Municipal de
lnfraestrutura e Urbanismo (SEINFRA), solicitando que seja realizada a
manutenção no calçamento da rua Raimundo Nonato da Silva, no Bairro
Antônio Holanda; REQUERIiiENTO No. 37d2023 de 3í de maio de 2023, de
autoria do vereador FLAUBER LltlA HONORATO, ao Chefe do Poder
Executivo Municipal e á Secretaria Municipal de lnfraestrutura e Urbanismo
(SEINFRA), solicitando que seja construída uma Academia ao Ar Livre na
comunidade do Bom Jesus do Cruzeiro; REQUERIMENTO No. 37512023, de
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3'l de maio de 2023, de autoria do vereador FLAUBER LlillA HONORATO,
ao Chefe do Poder Executivo Municipal e à Secretaria Municipal de
lnfraestrutura e Urbanismo (SEINFRA), solicitando uma limpeza no cemitério
público Nossa Senhora do Carmo; REQUERIMENTO No. 37612023, de 31 de
maio de 2023, de autoria do vereador VALDEi,IIR BESSA SALGADO, ao
Chefe do Poder Executivo Municipal, à Secretaria Municipal de Governo
(SEGOV) e à Secretaria Municipal de lnfraestrutura e Urbanismo (SEINFRA),
solicitando que seja feita uma limpeza e capina na Rua Cosme e Damião;
REQUERIIiIIENTO No. 37712023, de 22 de maio de 2023, de autoria do
vereador LAURO GRADÊN|o PINHEIRO i'ACHADO, à Secretaria Municipal
de lnfraestrutura e Urbanismo (SEINFRA), solicitando a iluminação pública do
Bairro Pitombeira, com a reposição de luminárias; REQUERIMENTO No.

37812023, de 29 de maio de 2023, de autoria do vereador LAURO
GARDÊN|O PINHEIRO MACHADO, à Secretaria Municipal de lnfraestrutura e
Urbanismo (SEINFRA), solicitando a limpeza e restauração da Praça do Bairro
João XXlll; REQUERIiIIENTO No. 37912023, de 3í de maio de 2023, de
autoria do vereador JosÉ ToRRES DE MoURA NETO, ao Chefe do Poder
Executivo Municipal, à Secretaria Municipal de Governo (SEGOV) e à
Secretaria Municipal de lnfraestrutura e Urbanismo (SEINFRA), solicitando
uma limpeza nas comunidades dos Morros e Quixaba; REQUERIÍII|ENTO No.

38112023, de 30 de maio de 2023, de autoria do vereador GEORGE ERIC
COELHO VIEIRA E SILVA, ao Chefe do Poder Executivo Municipal e à
Secretaria Municipal de lnfraestrutura e Urbanismo (SEINFRA), solicitando
que seja providenciada a construção da calçada elrterna do Campo Florestal,
com rampas de acessibilidade; oFiclo No.2o9l2o23, de 3í de maio de 2023,
de autoria do lnstituto Municipal do Meio Ambiente (IMMAB), ao Presidente da
Câmara Municipal, convidando aos parlamentares participarem da
Programaçáo da Semana do Meio Ambiente. Em seguida, o Sr. Presidente
passou para TRIBUNA LIVRE. O Sr. Presidente convidou para Íazer uso da
TRIBUNA LIVRE o professor Dr. JOÃO RAMERES REGIS, para tratar sobre
a Lei Zé Maria do Tomé que proíbe a pulverizaçáo aérea no Estado do
Ceará. lnicialmente cumprimentou a todos e agradeceu o momento presente.
Falou acerca da aprovação da Lei Zé Maria do Tomé, explanando as lutas e
corte histórico para a sociedade Limoeirense, desde de 2009. Lembrou que
essa Lei é a única que existe nos estados brasileiros, aqui no Ceará. A Lei é

ATA DA 21. (vreÉsrul pRrMErRAl sEssÃo oRDtNÁRtA Do 1e (pRtMEtRo) peRÍooo
LEGISLATIvo DA 3t (TERcEIRA} sE55Âo LEGISLATIVA ANUAL DA cÂMARA MUNIcIPAL, EM

oLl06/2023.



Estado do Ceará

Câmara Munidpal de limoeiru do NoÉe
Dialogo, Compromisso e Trabalho

de 2019, No.16.920/20'19, de autoria do Deputado Estadual Renato Roseno. E,
que desde de 2019, era questionada pela Federaçâo Nacional da Agircultura e
Pecuária do Brasil e estava no Supremo Tribunal Federal. O Parecer da
ministra Carmem Lúcia foi favorável a constitucionalidade da Lei. Em 05 de
março de 2023, o ministro Gilmar Mendes e os demais ministros votiaram
acompanhando o voto da relatora. Falou ser importante por haver
possibilidade de retomada e reapresentar a Lei em todos os Estados. Não
havendo mais a inconstitucional, bem como, lembrou que a referida Lei, partiu
do município de Limoeiro do Norte para todo o Brasil. É uma vitória
gigantesca. Falou da Lei municipal de 2009, onde o nosso município já proibia
a pulverização área. Citou as causas de doenças e óbitos ocasionados pela
contamanação ao uso de agrotóxicos. Mas a Lei Municipal, foi revogada em
poucos meses, com o surgimento da Lei Ambiental, em 20lo.Destacou que a
aprovação dessa Lei é uma vitória da ciência e da saúde no Brasil. A luta do
Zé Maria do Tomé, inspirou equipamentos, como o CERESTA, que cuida da
atividade laboral do trabalhador Rural e do Ambiente Falou do acampamento
do Zé Maria do Tomé que o desejo é transformar em um assentamento de
reforma agrána. Falou que amanhã acontecerá uma confraternizaSo na praça
do Tomé, em comemoraÉo a constitucionalidade da Lei. Encerrou
agradecendo a oportunidade. Em seguida, foi aberto espaço para as
colocaçôes dos vereadores, fazendo uso da palavra a vereadora Ângela
iiaria, que citou alguns momentos vividos pelo o Zé Maria do Tomé. Em
seguida, o vereador José Arimatea, pontou a saber se o drone é considerado
aéreo, falou do alto índice de casos de Câncer. Considerou de grande
conquista a constitucionalidade da Lei. Em seguida, o vereador Hólio Bastos
fez algumas colocaçôes acerca dessa Casa ter realizado a maior Audiência
Pública na época. Falou que "podem matar o homem, mas não se mata a
ideia'. Continuando, o professor RAiIERES, lembrou o dia 21 de abril, dia do
assassinato do Zé Maria do Tomé e, que as articulaçÕes realizadas
contribuíram e contribuem para que o movimento seja fortalecido. Falou que
os drones são fiscalizados pela ANAC e, que não deixa de ser uma
pulverizaçâo aérea. lnformou que segundo pesquisa, foi detectado índices de
contaminação no campo florestal, que indica ser uma contaminação do ar. Em
seguida, o vereador José Neto, comentou de que quando esteve em Brasília,
participou de um debate sobre a Lei zé Maria do Tomé. Gostaria de saber se
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os casos de câncer no municÍpio que continuam prevalecendo, se podemos
considerar ser ainda ocasionados pela pulverização. O vereador Darlyson
Mendes citou os casos de câncer e de autismo, O vereador Lauro Machado,
parabenizou a vinda do professor para abordar um tema tão importante. O
professor RAiTERES, falou da má formação congênita e ...precoce. Acredita
que para se ter uma relaçâo acerca dos índices e doença, deveremos contar
com o esforço e apoio de notificações registrados pela Secretaria de Saúde e
CERESTA. Finalizando, agradeceu ao Presidente da Casa pela oportunidade.
Em seguida, o Sr. Presidente passou para o GRANDE EXPEDIENTE. O
PRIMEIRO vereador a Íazer uso da palavra na Tribuna LAURO GARDÊNIO
PINHEIRO MACHADO, que a todos cumprimentou. lniciou registrado que foi
protocolado na Secretaria dessa Casa Legislativa, explicando a necessidade
dos mesmos. Falou acerca dos animais de rua, onde já foi assunto bastante
debatido, mas que continua sem solução, valorizar uma política pública. Em
Aparte, o vereador Josó Neto falou da importância de realizar a castração em
alguns animais, por medida de proteçâo à saúde. Em Aparte, o vereador
Hélio Bastos, contribuiu apoiando a causa e lembrou de algumas pessoas
perversas que maltratam os animais e que, essas pessoas devem ser
penalizadas, como, quem cria tem que criar dentro de casa. Retomando, o
vereador LAURO MACHADO, falou do contado que vem mantendo com
Deputados acerca da doação do Prédio do Projeto Cão Guia do Governo
Federal, o qual se encontra sem utilidade e, sugere transformar em um abrigo
para os câes. Encerrou agradecendo. O SEGUNDO vereador a tazer uso da
palavra na Tribuna FRANCISCO DIÓGENES PEIXOTO, que cumprimentou a
todos. lniciou informando que o caÍTo móvel se encontra fazendo atendimento
na Vila dos Bernaldos e, agradeceu ao Secretário de Saúde pelo pronto
atendimento a sua demanda. Falou dos benefícios que a Praça das Populares
está proporcionando a população daquele bairro. Em Aparte, a vereadora
Ângela Marla parabenizou o colega pelo seu trabalho, luta e reivindicações
pertinentes, pois considera essa praça uma das maiores praças do município.
Retomando, o vereador FRANCISCO DIOGENES fez os agradecimentos a
todos da gestão que contribuíram para a realização dessa grande obra. Falou
ainda da necessidade de serem instalados os quebra-molas nas Populares e
nâo sai, pois tem três Escolas nas proximidades. Falou da rua que Íica atrás
da Radio do Vale para fazer melhorias. Em Aparte, o vereador Hélio Bastos
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contribuiu falando da situaçâo de como se encontra a referida rua e, que
precisa de mesmo ser ajeitada. Retomando, o vereador FRANCISCO
DIÓGENES, falou ainda da importância da união dos colegas para realizaSo
de serviços nas comunidades. Encerrou agradecendo. O TERCEIRO a Íazer
uso da palavra na Tribuna, o vereador JOSÉ ARIÍI|ATEA FERRETRA DA
COSTA, que a todos cumprimentou. lniciou falando do Projeto de lndicação
apresentado, nomeado como "Prata da Casa' e explicou o objetivo do mesmo.
Falou da luta em que todos os colegas parlamentares estâo empenhados em
aprovar no Projeto para beneÍiciar os servidores da Defesa Civil. Falou de
algumas obras e serviços solicitados e que aguarda serem solucionados.
Falou sobre o tema bastante relevante que o professor Rameres trouxe para à
Tribuna. Em Aparte, a vereadora Ângela Maria contribuiu reconhecendo o
empenho do colega em proporcionar melhorias na comunidade do Espinho, e
gostaria de encampar nessa luta também e com os demais colegas.
Retomando, o vereador JOSÉ ARIMATEA, agradeceu as palavras da colega
e, complementou de que a recuperação da estrada de acesso ao Sítio
Espinho, será de grande relevância para o município. Em Aparte, o vereador
Lauro iiachado colaborou no sentido de fortalecer o empenho do colega.
Retomando, o vereador JOSÉ ARliiATEA, encerrou agradecendo a
oportunidade. O QUARTO vereador a Íazer uso da palavra na Tribuna,
vereador JOSÉ VALDIR DA SILVA, que a todos cumprimentou. lniciou
falando dos acpntecimentos ocorridos nos últimos dias nesta Casa, em
relação a denúncia do colega Rubem Sérgio ao Ministério Público. Que irão
aguardar para analisarem os fatos melhor. Agradeceu aos colegas que
compareceram na comemoração do seu aniversário. Falou da presença do
Deputado Federal Luiz GastÉto e, que já trouxe alguns benefícios para o
município. Falou da corída de ciclismo que irá acontecer, sendo vencedor
premiado com uma bicicleta. Continuando falou que as ComissÕes desta
Casa, deveriam se dedicar mais e, que tem deixado a desejar, pois precisam
visitar e fiscalizar. Em Aparte, o vereador José Arimatea contribuiu
considerando a importância e a necessidade de os colegas vereadores
fiscalizarem as obras e serviços. Continuando, o vereador JOSÉ VALDTR
falou dos serviços de saúde, que estão deixando muito a desejar. A fila de
espera para cirurgias, especialmente ortopedista, o qual atende no municÍpio
apenas para consultas e encaminhamentos. Precisa ser resolvido. Em Aparte,
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o vereador JOSÉ NETO, contribuiu falando da situação do atendimento na
área da traumatologia, onde os pacientes vêm sofrendo aguardando uma
vaga, bem como, os doentes com câncer. Continuando, o vereador JOSÉ
VALDIR, falou sobre os animais de grande porte, cavalos soltos nas ruas da
cidade. Falou da necessidade de a SUTRAN fiscalizar e sinalizar os
estacionamentos, onde alguns carros tomam as faixas de limites nas ruas.
Falou do empenho que a Mesa Diretora vem tentando melhorar e corrigir o
que não está correto. E, que a união é muito importante. Em Aparte, o
vereador Valdemir Bessa, agradeceu e se desculpou por não ter podido está
presente no aniversário do colega e, o parabenizou. Retomando, o vereador
JOSÉ VALDIR, falou que gostaria muito que todos tivessem de comparecer
ao seu aniversário e encerrou agradecendo. O QUINTO atazer uso da palavra
na Tribuna, vereadora Âltlogul ilARlA PEREIRA DA SILVA, que
cumprimentou a todos. lniciou se solidarizando com a família Stillus, pela
perda do filho José lvanilson. Parabenizou ao Professor Rameres pelo uso da
Tribuna Livre apresentando um importante tema. Parabenizou aos agentes da
SUTRAN pelas ações do maio Amarelo e de uma roda de conversa ocorrida
no CRAS - Centro de Referência de Assistência Social, no Bairro Antônio
Holanda, aproveitou a oportunidade e, foi conhecer a praça do Bairro. Abordou
assuntos relacionados aos comentários acerca da situação de saúde do
Prefeito. Em ApaÉe, o vereador José Arimatea contribuiu, mostrando que as
obras continuam avançando e que o município melhorou bastante. Em Aparte,
o vereador José Neto, colaborou enumerando as obras que estão em
andamento, mesmo diante do estado de saúde do Prefeito. Retomando a
vereadora ÂlCgla MARIA, falou das melhorias que a gestão vem fazendo.
Em Aparte, o vereador Domingos Bezern, colaborou falando que devemos
respeitar a máxima da democracia, a que tem maioria em votos e nâo
consegue compreender onde é que existe a ausência, se o gestor
recentemente estava despachando. Retomando, a vereadora ÂffeeU
itlARlA, agradeceu a oportunidade que a Casa proporcionou para que a
mesma participasse de uma formação e lançamento de um Projeto de Escola
e Gestão Legislativa, que cpnsidera de grande relevância. Encerrou
Agradecendo. O SEXTO a fazer uso da palavra na Tribuna, vereador HÉL|O
HERBSTER OLIVEIRA BASTOS, cumprimentou a todos. lnicialmente,
registrou os Requerimentos protocolados na Secretaria dessa Casa
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Legislativa, explicando a necessidade da realização das solicitaçÕes. Falou da
divulgaçâo de dois Projetos de sua autoria, publicado no Diário Oficial do
município, mas que gostaria gue agora fossem colocados em práticas. Falou
da Semana do Meio Ambiente e as comemoraçôes a serem realizadas no
município. Falou da reforma ministerial... repudiou o que aconteceu ontem em
BrasÍlia. Falou do documento recebido por esta Casa Parlamentar, ofÍcio da
Promotoria, acerca da denúncia apresentada pelo vereador Rubem Sórgio de
AraúJo. Falou que no seu entendimento pelo tempo e data que a casa
recebeu o ofício, já deveria estar hoje para votaçáo, conforme o Regimento
lnterno. Agradeceu ao Presidente da Casa pela a instalação da Audiência
Pública, para debater o sistema do novo ensino médio. Encerrou
agradecendo. O SÉT|MO vereador a lazer uso da palavra na Tribuna, JOSÉ
TORRES DE ÍtlOURA NETO, que a todos cumprimentou. lniciou sendo
solidário com os familiares que perderam entes queridos para a COVID 19,
bem como fez sua descriçâo para as pessoas com deficiência visual. lniciou
parabenizando a vinda do professor Rameres no uso da Tribuna Livre, para
ebordar um tema de muita importância. Falou acerca dos Requerimentos
protocolados na Secretaria dessa Casa Legislativa, expondo a necessidade de
serem realizados os serviços. Falou sobre a hora do trator e explicou de como
se dar o procedimento. Registrou sua ida na Assembleia Legislativa, para
solicitar da Deputada juliana Lucena, uma Sessâo ltinerante para o município
de Limoeiro do Norte. E, sugeriu que esta Casa também comece a realizar
Sessôes ltinerante em algumas localidades do município. Em Aparte, o
vereador George Vieira, contribuiu, informando está protocolando na
Secretaria dessa Casa, um Projeto que trata da instalaçâo das Sessôes
Itinerantes. Retomando, o vereador JOSÉ NETO, abordou acerca das
divulgaçôes de seu trabalho nas redes socias. Falou do Projeto que logo após
será votado em defesa dos direitos dos servidores da Defesa Civil. Encerrou
agradecendo. O OITAVO a'fazer uso da Tribuna, vereador DOMINGOS
EDUARDO BEZERRA LINS, que cumprimentou a todos. Pediu desculpas ao
colega vereador José Valdir por não ter tido a oportunidade de participar da
comemoraÉo do aniversário, por ter sido no mesmo dia do aniversário dos
seus filhos. Em Aparte o vereador Darlyson Mendes colaborou informando
do quanto foi bom o aniversário do colega José Valdir e, parabenizou pelo o
evento. Retomando, o vereador DOMINGOS EDUARDO BUERRA LINS,
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falou do convite recebido pela superintendente do IMMAB para participar da
Semana do Meio Ambiente. Se referiu ao Ofício gue essa Casa recebeu do
Ministério Público, em ruzeo da ausência do Prefeito no município a mais de
15 dias. Explanou que na sua opiniáo e conforme o Regimento lnterno, a
votação deveria ter sido deliberada hoje na Sessão. E falou se sentir pronto e
apto a votar a denúncia. Em Aparte, o vereador George Vieira, colaborou no
sentido de explicar o ofício recebido e o Regimento lnterno da Casa. Falou de
que no seu entendimento e do procurador da Casa, chegou-se ao
entendimento de que não é uma denúncia e sim uma votaÉo polÍtica.
Retomando, o vereador DOMINGOS BEZERRA, falou compreender, mas que
continua com sua posiçâo. Falou que hoje na Sessão será votado um Projeto
de Risco de Vida da Defesa Civil e parabenizou alguns colegas que
encamparam essa luta e demanda. Se solidarizou com toda a família Stillus
pelo falecimento do Vilinha. Parabenizou ao Presidente da Casa e ao
vereador Hólio Bastos por ter sido o autor da realizaçâo da Audiência Pública.
Falou da postura do Presidente da Câmara Federal, Arthur Lira, declarou ser
uma vergonha o que esse cidadão está agindo de forma a prejudicar o
Presidente da República. Finalizando, solicitou a ida dos parlamentares no
DNOSC para dar encaminhamento a compra do terreno para construçâo do
aeroporto na Chapada do Apodi e também das casas da localidade do Cabeça
Preta, pois todo território do Cabeça Preta pertence ao DNOSC. Em Aparte,
vereador Darlyson Mendes contribuiu no sentido de unir esforços e dialogar
para conseguir conquistar melhorias para a Chapada e consequentemente,
para o municÍpio. Retomando, o vereador DOMINGOS BEZERRA, alertou à
Superintendência do Trânsito para tomar providência em ser colocado um
semáforo de frente ao Colégio Diocesano. Encerrou agradecendo. O NONO
vereador a Íazer uso da palavra na Tribuna, VALDEiIIR BESSA SALGADO,
que cumprimentou a todos. lniciou registrando a construção do calçadão na
frente da lgrela de São Joâo Batista. Em Aparte, o vereador Darlyson
illendes, colaborou lembrando da promessa de campanha do Prefeito e, que
agora vimos sendo realizado. Continuando, o vereador VALDiiIR BESSA,
falou de uma açâo de saúde que acontecerá amanhã na praça do Skate e
convidou a dos da localidade para participarem. Falou do aniversário do
colega vereador José Valdir e, que motivo de outro compromisso não pode se
fazer presente. Em Aparte, o vereador José Valdir convidou o colega para

ATA DA 21r (vrGÉsrMA pRTMETRA) sÉssÂo oRDtNÁRtA Do 1e (pRtMEtRo) pERíoDo
LEGISLATIvo DA 3t (TERcEIRA) sEssÃo I-EGISLATIvA ANUAI. DA cÂMARA MUNIcIPAL, EM

0t/06/2023.

I'
I



Estado do Ceará

Câmara Municipal de limoeirc do Nofte
Dialogo, Compromisso e Trabalho

lazer parte do grupo do Deputado Federal. Continuando, o vereador
VALDIMIR BESSA falou de encontro na comunidade das Carnaúbas e falou
conseguiu colocar lâmpadas na quadra de esporte. Em breve, o Secretário de
Esporte irá ver o que necessita para melhorar a referida quadra. Falou ainda
de outros serviços que precisam ser realizados em outras comunidades e
encerrou agradecendo. O DÉCIMO vereador aÍazer uso da Tribuna, RUBEM
SÉRGo DE ARAÚJO, que cumprimentou a todos. lnicialmente estendeu o
sentimento de pesar a família Stillus pela perda do Vilinha. lnformou ter
recebido imagens de animais abandonados, caracterizando maus tratos, bem
como, de como se encontra a Rodoviária do município, sendo palco de brigas
e abrigos para moradores de rua e, chamou atenÉo da Secretária de
Assistência Social. Falou da necessidade de conversar com o Secretário de
Saúde, na incompatibilidade da prestaçâo de contas com a Associação de
Pais de Autistas, bem como colocar em dias, o repasse mensal, o qual se
encontra em atraso. Falou também, acerca do piso da enfermagem, o que
está se planejando no município. Registrou a situaçáo do Lixão localizado no
Bairro Antônio Holanda e, que precisa de uma açâo por parte do município,
para minimizar a situaçâo. Falou dos serviços de limpeza e entulhos do Bairro
da Cidade Alta, que continua sem ser rcalizada. Falou que irá comemorar
aniversário das obras inacabadas do mercado da came, quando esse fizer um
ano para entregar a obra pronta. lnclusive outras obras inacabadas como o
mercado das Confecçôes e o Centro lnfantil. Em Aparte, o vereador Josó
Valdir contribuiu, solicitando da Presidência convidando para formar com
alguns colegas vereadores, uma comissâo e realizarem uma visita e fazerem
um levantamento da situaçâo dessas obras. Retomando, o vereador RUBEM
SÉRGIO, falou acerca do despacho recebido do Ministério Público e, que
considera grave haver uma votação no momento sem apreciar a
documentação no tocante a situação grave, pedindo investigaçáo pela NINC
de 04 (quatro) pessoas da gestâo, dois secretários e dois assessores, que
atos privativos ao Prefeito, tem gente fazendo pelo gestor. Sugeriu ao
Presidente e a Mesa Diretora que seja formada uma comissão e visite ao
Prefeito, paÍa tazq essa história a limpo, mas que se traga a verdade.
Encerrou agradecendo. Em seguida, o Sr. Presidente passou para a ORDEM
OO DlA. Em seguida, o Sr. Presidente apresentou PROJETO DE LE! No.

O44|2O23, DE 04 DE ABRIL DE 2023, de autoria do vereador DOMINGOS
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EDUARDO BEZERRA LINS, que 'Dispõe sobre a igualdade de premiação,
para homens e mulheres, nas competições e eventos desportivos realizados
no município de Limoeiro do Norte". Em seguida, o Sr. Presidente colocou o
referido Projeto de Lei em SEGUNDA DISCUSSÃO, o qual sem discussão.
Em seguida, o Sr. Presidente colocou o referido Projeto de Lei em SEGUNDA
VOTAçÃO, o qual foi APROVADO POR UNANIMIDADE, entre os (as)
vereadores (as) presentes, sendo 13 (Treze) votos favoráveis. Em seguida, o
Sr. Presidente apresentou o PROJETO DE LEI No. 046/2023, DE 24 DE MAIO
OE 2023, de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal, que "Cia o
Adicional de Risco de vida aos ocupantes do cargo de Agente de Proteção e
defesa Civil do Município de Limoeiro do Norte e, dá outras providências". Ém
seguida, o Sr. Presidente solicitou ao Sr. Secretário para lazer a leitura dos
PARECERES das Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final e de
Finanças e Orçamentos, as quais, emitiram PARECERES FAVORÁVHS.
Em seguida, a vereadora Ângela liaria formalizou o pedido de U-RGÊNCIA.
Em seguida, o Sr. Presidente colocou o pedido de URGENCIA em
DISCUSSÃO, o qual, sem discussão. Em seguida, o Sr. Presidente colocou o
referido Proleto de Lei em VOTAÇÃO, o qual foi APROVADO por
UNANIMIDADE entre os (as) vereadores (as) presentes, sendo 13 (Treze)
votos favoráveis. Em seguida, o vereador José Valdir formalizou o pedido de
DISPENSA DE INTERSTíGIO. Em seguida, o Sr. Presidente colocou o pedido
de Dispensa de lnterstício em DISCUSSÃO, o qual foi discutido pelo
vereador José Valdir, Em seguida, o Sr. Presidente colocou o pedido de
Dispensa de lnterstício em VOTAÇÃO, o qual foi APROVADO por
UNANIMIDADE entre os (as) vereadores (as) presentes, sendo '13 (Treze)
votos favoráveis. Em seguida, o Sr. Presidente colocou o referido Projeto de
Lei em Úntca DlscussÃo, o qual foi discutido pelos (as) vereadores (as)
José Neto, Domingos Bezerra, Ângeta Maria, Josó Arimatea e José Valdir.
Em seguida, o Sr. Presidente colocou o referido Projeto de Lei em ÚUCn
VOTAçÃO, gue foi APROVADO POR UNANIMIDADE entre os (as)
vereadores (as) presentes, sendo 13 (Treze) votos favoráveis. Em seguida, o
sr. Presidente apresentou o PRoJETo DE INDICAçÃO N'. O2O,2O23, DE 30
DE MAIO DE 2023, dC AUtOriA dO VETEAdOT JOSÉ ARIMATEA FERREIRA DA
COSTA, que "Sugere ao Chefe do Poder Executivo Municipal que seja
enviado a esÍa Casa Legislativa um Projeto de Lei cujo objetivo pincipal seja a
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ciação do Programa Prata da Casa, que estabelece a obigatoriedade de
opodunidade para apresentação de grupos, bandas, cantores ou instrumentais
locais, em eventos musicais que utilizam financiamento público municipal". Ém
seguida, o Sr. Presidente colocou o referido Projeto de lndicação em ÚltCe
DTSCUSSÃO, o qual foi discutido pelos vereadores, Josó Arimatea e José
Valdir. Em seguida, o Sr. Presidente colocou o referido Projeto de lndicação
em ÚNlcA VOTAçÃO, o qual foi APRoVADO POR UNANIMIDADE, entre os
(as) vereadores (as) presentes. Sendo 13 (treze) votos favoráveis. Em
seguida, o Sr. Presidente passou para o Expediente da Preeidôncia,
comunicando a todos que em virtude do feriado de Corpus Christis, a Sessão
será antecipada para quarta-feira. E, nâo tendo mais nada a tratar, declarou
encerrada a Sessão e convidou a todos os presentes para comparecerem a
próxima.

Limoeiro do Norte, 01 de junho de 2023

í L
Darlyson de Lima Men

Presidente.

À---r
José r da Silva.
1e vi ente.

raeSi lva.
a.

ATA DA 21. (vtGÉstMA pRtMETRA) sEssÃo oRDrNÁRtA Do 1e (pRrMErRo) pERÍoDo
LEGrsLATrvo DA 3. (TERcETRA) sEssÃo tEGtsLAÍlvA ANUAL DA cÂuana MUNrcrpAL, EM

o7/o612023.

ffi
1e Secretário.

Flauber Lima Honorato.
2e Vice.PÍêsídente.

.(-0 o,.,.\.o,. \úrvrt ! 0.ror.n.n nh

1



Estado do Ceará

Câtnara Munkfpal de timoeirc do t\lotte
Dialogo, Compromisso e Trabalho

l§..rnr*Q-
Ângela luar$ fereira aa sitra.

Hélio Herbster Oliveira Bâstos.

Ferreira da Costa.

José Torres de Moura Neto.

Fra

José

ixoto

,%â5úÇ2a z

ingos Eduardo Bezerra Lins. Valdemir Bessa Salgado.

nda Guimarães. Rube de Araújo.

ATA oA 21r (vtGÉsrMA pRrMÉrRA) sEssÃo oRDrNÁRrA Do 1e (pRlMEtRo) pERÍoDo

LEGrsLATrvo DA 3r (TERcETRA) sEssÃo tEGrstATrvA ANUÂL DA cÂMARA MUNtcrpAL, EM
oL/06/2023.

'Gur o (eí d1fi o ti2ffi o Mac ha do.

Y.rr. ^.r^ ôa \. ao ,r -_aí-^ .'

^&-


